Kasv1 koe  Nimi:_____________________

Laita joka väitteen eteen joko O (oikein) tai V (väärin)
1) Typpeä esiintyy 

a) tärkkelyksessä 

b) aminohapoissa

c) sokereissa
d) valkuaisaineissa

2) Orgaanisen aineksen hajotessa typellisistä yhdisteistä vapautuu ensin

a) ammoniumia NH4+
b) nitraattia NO3-
c) selluloosaa
3) Valumavesien mukana erikoisen herkästi huuhtoutuu maasta
a) ammoniumia NH4+

b) nitraattia NO3-

c) valkuaisaineita

4) Nettoyhteyttäminen on
a) hehtaarisato vähennettynä tuotantokustannuksilla

b) yhteyttäminen miinus hengitystappiot

c) pienin mahdollinen kasvutulos

5) Suurin nettoyhteyttäminen saavutetaan lämpötila-alueella
a) +15-18 astetta

b) +18-23

c) +23-26 astetta

6) Lehtialaindeksi kuvaa

a) kasvuston tiheyttä

b) alalehtien terveyttä
c) maan kosteusoloja

7) Yhden kuiva-ainekilon tuottamiseen (kasvien kasvussa) tarvitaan vettä
a) 2-8 kg

b) 20-80 kg

c) 200-800 kg

8) Hehtaarin viljasato (jyvät  + oljet) sisältää fosforia suunnilleen

a) 5 kg

b) 10 kg

c) 50 kg

9) Syysrukiin lannoituksessa käytettävästä väkilannoitetypestä annetaan mieluiten
a) 1/3 syksyllä ja 2/3 keväällä

b) 2/3 syksyllä ja 1/3 keväällä

c) kaikki keväällä

10) Perunan lannoituksessa käytettävästä väkilannoitetypestä annetaan mieluiten

a) 1/3 syksyllä ja 2/3 keväällä

b) 2/3 syksyllä ja 1/3 keväällä
c) kaikki keväällä

11) Kasvien tuottamasta kuiva-ainemäärästä on maasta (maan ravinteista) peräisin
a) 95-97%

b) 40-60%

c) 3-5%

12) Eloperäisten maalajien (Turve- ja multamaat) osuus on suurin

a) Länsi-Suomessa

b) Pohjois-Suomessa

c) Etelä-Suomessa

13) Hiesumaan hiukkaskoko on välillä

a) 0,2 – 2mm

b) 0,02-0,2 mm

c) 0,002-0,02

14) Hiesumaata parhaiten kuvaavat sanat

a) liettyvä, tiivistyvä, poutiva

b) kuohkea, hikevä, ilmava
c) kevyt, ilmava, ravinteikas

15) Etsi seuraavasta turvemaita kuvaavia sanoja 
a) kivisiä

b) liettyviä

c) hallanarkoja

d) kevyitä muokata

e) erittäin herkästi tiivistyviä

f) luontaisesti kalipitoisia

g) luontaisesti typpipitoisia

h) kuluvat (painuvat) viljeltäessä

16) Etsi seuraavasta hietamoreenimaita kuvaavia sanoja (useita)

a) kivisiä

b) liettyviä

c) hallanarkoja

d) kevyitä muokata

e) erittäin herkästi tiivistyviä

17) Maan humusmäärää (multavuutta) lisäävät pitkällä aikavälillä

a) muokkaaminen (kyntö ja äestys)

b) Voimaperäinen lannoitus

c) avokesannointi

d) yksipuolinen nurmiviljely

e) turpeen ajo pellolle

17) Dormanssi =

a) kylmänkestävyys

b) siemenaiheen kyky kehittyä siemeneksi ilman hedelmöitystä

c) siemenen itämislepo

18) Stratifikaatio

a) estää taimen paleltumista

b) murtaa itämislevon

c) kylmäkäsittely
19) Ristisiitos

a) tuottaa perinnöllisesti identtisiä jälkeläisiä

b) voi vaatia pölyttäjähyönteisiä

c) mahdollistaa lajin sopeutumisen elinympäristön muutoksiin

20) Yhteyttäminen
a) tuottaa hiilidioksidia

b) tuottaa sokeria

c) tuottaa happea

21)

a) mitoosia tapahtuu kasvien kasvaessa pituutta

b) meioosia tapahtuu kasvien kasvaessa pituutta

c) etyleeniä vapautuu ilmaan hedelmien kypsyessä

EHY05:  VASTAA YHTEEN SEURAAVISTA:
1. Selosta typen (N) esiintyminen ja olomuodot peltomaassa ja sen kierron vaiheet.
2. Mitä tarkoittaa kesannointi, ja mikä on sen merkitys ravinnepäästöille? (=ravinteiden huuhtoutuminen ja niiden haihtuminen peltomaasta) 

3. Mitä tarkoittaa perunan idätys ja miten se suoritetaan? (ja miksi)
4. Meioosi
MT05: VASTAA YHTEEN SEURAAVISTA:
1. 

a) Luettele viljan tuleentumisasteet

b) Mitä tarkoittaa fysiologinen tuleentuminen ?

c) Missä muodossa kasvi ottaa typpeä maasta ?

2.
a) Siemenen itämisen edellytykset

b) Vähenevän lisätuoton laki kasvutekijöillä

3. Maan happamuudesta aiheutuvat haitat

4. 

a) Selosta termit: mururakenteinen maa , hiukkasrakenteinen maa. Kumpi maatyyppi on rakenteeltaan kestävämpi, ”helppohoitoisempi”?

b) Miten kapillaari-ilmiö näkyy ja vaikuttaa peltomaassa ?

 

